
MANUALE SOFTWARE LOGISTICA 
Introduzione

Benvenuto nel manuale d'uso del software di logistica sogemi.logistics.reply, progettato per 
ottimizzare la gestione delle operazioni logistiche per grossisti. Questo strumento ti aiuterà a 
monitorare e controllare il flusso delle merci, migliorando l'efficienza operativa e riducendo i 
tempi di gestione.

Panoramica del Software

Il software Sogemi.Logistics.Reply nasce in seguito a un approfondito studio logistico del 
Mercato Ortofrutticolo condotto nel corso del 2023. Tale analisi ha portato alla definizione di un 
modello operativo innovativo per la gestione della Logistica Centralizzata, applicata all’intero 
Comprensorio Alimentare di Milano. 

Per garantire un'organizzazione efficiente, il software si avvale di un Sistema Informatico 
Centralizzato, che regola le seguenti operazioni:

Inbound: ricevimento e consegna delle merci agli Operatori di Mercato.
Intrabound: trasferimento delle merci tra Operatori all'interno del mercato.
Outbound: ritiro della merce dagli Operatori e consegna ai terzi.
Servizi accessori: attività supplementari erogate dagli Operatori di Logistica Centralizzata a 
favore di terzi.

Funzionalità Principali

Una volta effettuato l’accesso, gli utenti verranno accolti dalla homepage, che fornirà un 
riepilogo sintetico delle principali operazioni in corso. Questo permetterà di avere a colpo 
d'occhio una visione generale dello stato della logistica, facilitando la gestione delle attività 
quotidiane.

Inoltre, il software offre una visione in tempo reale della movimentazione delle merci inbound, 
consentendo un monitoraggio costante e aggiornato.
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Un’altra sezione chiave del sistema è dedicata alla gestione delle cooperative, con la possibilità 
di consultare il registro delle attività svolte e le fatturazioni ricevute. Questa funzione 
garantisce una trasparenza operativa e una gestione più efficace dei servizi di logistica.

Obiettivo del Manuale

Questo manuale ha lo scopo di fornire una guida dettagliata all’uso del software, con istruzioni 
chiare e pratiche per:

Accedere al sistema con le credenziali fornite.
Navigare tra le sezioni principali.
Utilizzare le funzionalità essenziali per la gestione della logistica.

Seguendo le indicazioni di questo documento, gli utenti saranno in grado di sfruttare al meglio le 
potenzialità offerte dal software, migliorando la gestione delle operazioni logistiche all'interno 
del Mercato Alimentare di Milano.

1) Accedere al sistema con le credenziali fornite

Per accedere è necessario utilizzare le credenziali fornite da Sogemi. Inserire il proprio nome 
utente e la password nella schermata di login e confermare per accedere al sistema. In caso di 
smarrimento delle credenziali, è possibile seguire la procedura di recupero password o 
contattare l’assistenza tecnica.



Solo per il primo accesso occorre: 

1) cliccare su “password dimenticata”. Questo passaggio serve per impostare la propria 
password personale. 

2) Inserite l'indirizzo email su cui SOGEMI vi ha inviato il link per accedere al software. Questo 
indirizzo corrisponde anche al vostro username.
Dopo aver cliccato su Invia, riceverete un'ulteriore email che vi permetterà di impostare la 
password.

La nuova password deve contenere:



almeno una lettera maiuscola
almeno un numero
almeno un carattere speciale (es. !, ?, #, ecc.)

Una volta completati questi passaggi, solo per il primo accesso, occorre configurare la 
piattaforma seguendo questi step: 
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1) cliccare la lente di ingrandimento

2) schiacciare cerca

3) cliccare conferma 

4) premere salva

5) Mantenere premuto Ctrl e cliccare F5 oppure cliccare “ricaricare questa pagina”



2) Visualizzare la schermata HU INBOUND per monitorare gli arrivi delle unità di 
movimentazione (Handling Unit)

Per accedere alla schermata HU INBOUND, aprire il menu a tendina principale e selezionare la 
voce corrispondente.

Per visualizzare il totale delle HU INBOUND occorre premere il tasto cerca (in alto a destra). 
Invece, qualora si volesse visualizzare le HU INBOUND consegnate da una specifica cooperativa, 
occorre aprire la tendina sotto la voce attributo e inserire cooperativa. In seguito inserire la 
cooperativa desiderata sotto la voce valore.

Una volta aperta la finestra HU INBOUND, è possibile osservare diverse colonne. Tra queste, 
rivestono particolare importanza le seguenti:

Data Ingresso: indica l’orario in cui il camion del trasportatore accede alle porte del 
comprensorio.
Data Scarico: rappresenta l’orario in cui il mezzo attracca in testata e ha inizio lo scarico 
della merce.
Data Deposito: segna l’orario in cui la merce viene depositata davanti al posteggio del 
grossista.



3) Gestione delle cooperative: Consultazione del registro delle attività

Per visualizzare la schermata raffigurata di sopra occorre effettuare due step: 1) in primo luogo 
andare su gestione cooperativa 2) in seguito premere registro attività. Nella sezione valore, 
per cercare le cooperative, occorre usare le abbreviazioni dei nomi: Niente Di Male (NDM), 
Cooperativa Logistica Ortomercato (CLO), New York (NY)

Una volta che ci troviamo su questa schermata cliccando su cerca (in alto a destra) è possibile 
visualizzare il totale delle attività che la cooperativa/e ha/hanno effettuato nel nostro punto 
vendita. 

I tipi di lavoro che possono essere inseriti dalla cooperativa sono i seguenti: 

Operatore (Ore)



Operatore + Muletto (Ore)
Bancale Outbound (n°)
Bancale Inbound - In Orario (N°)
Bancale Inbound _ Fuori Orario (N°)
Bancale Intrabound Mercato (N°)
Bancale Intrabound Edifici (N°)
Compattazione e Stivaggio (N°)

4) Gestione cooperative: Visualizzazione delle prestazioni erogate e fatturate

Per visualizzare la fatturazione occorre in primo luogo andare su gestione cooperative, in 
seguito fatturazione. Per visualizzare il totale della fatturazione occorre premere su cerca. 

Qualora si volesse ottenere la fatturazione di un determinato mese occorre selezionare in 
attributo la voce Data Completamento. In operatore si seleziona la voce tra. Infine in valore si 
inseriscono il periodo desiderato. Nel caso di specie  stato inserito è il mese di marzo. 

Una volta che ci troviamo sulla schermata desiderata per esportare su excel occorre premere 
esporta.



5) Supporto e Assistenza

Per richieste di supporto è possibile contattare il responsabile della logistica, Emanuele 
Dentelli, all’indirizzo email: emanuele.dentelli@foodymilano.it
In caso di aggiornamenti o interventi di manutenzione del software, gli utenti verranno 
informati tramite comunicazione via email.


